

省委常委会(扩大)会议强调 坚决拥护党中央决定 坚定不移打好党风廉政建设和 反腐败斗争攻坚战持久战总体战

南国都市报5月27日讯 5月27日，省委常委会(扩大)会议召开，传达中共中央纪委、国家监委关于给予罗增斌开除党籍和开除处分的决定，强调省委坚决拥护党中央决定，坚决拥护中央纪委监委决定，将自觉把思想和行动统一到党中央关于全面从严治党的重大决策部署上来，坚定不移打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

省委书记冯飞主持会议。省委常委及省政协、省人大常委会党组书记依次表态

发言。

会议强调，中央纪委、国家监委关于给予罗增斌开除党籍、开除处分的决定，充分反映了以习近平同志为核心的党中央，坚持党要管党、全面从严治党的坚定决心，充分释放了党中央以“零容忍”态度惩治腐败的强烈信号。越是在自由贸易港建设的关键时期，改革开放任务越是艰巨繁重，就越需要全面从严治党引领保障，越需要领导干部加强廉洁自律。各级领导干部特别是省级领导干部要深刻汲取身边人教训，始终保持清正廉洁的本色，不断强化党的创新理论武装，严守政治纪律和

政治规矩，不折不扣落实好党中央重大决策部署，履行好党中央赋予的重大历史使命；坚持公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权，自觉接受党和人民监督，把所有精力都用在让老百姓过好日子上，以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当，加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港；锲而不舍改进作风，以“严、实、效”标准扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，一体推进学查改，一级带一级，传导严的压力，涵养清风正气。

会议要求，全省各级党委(党组)要

发扬自我革命精神，坚决扛起全面从严治党的政治责任，加强对反腐败斗争的全过程领导，保持反腐败高压态势，严厉查处自由贸易港建设背景下新型腐败和隐性腐败，持续整治群众身边的不正之风和腐败问题；深化标本兼治，坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，深入推进“监督一张网”建设，深化拓展“机器管+”系列工作机制建设；进一步巩固拓展党纪学习教育成果，把纪律教育寓于日常监督管理，营造风清气正的政治生态和发展环境。

(沈伟)

省委召开专题会议 研究部署信访问题化解处置工作

南国都市报5月27日讯 5月27日，省委召开专题会议，听取近期我省信访问题化解处置情况汇报，研究部署下一步工作。

省委书记冯飞主持会议，省长刘小明，省委副书记、政法委书记杨晋柏等省领导参加。

会议指出，全省各级各相关部门要提高政治站位，深入贯彻习近平总书记关于信访工作的重要论述和重要指示批示精

神，坚持以人民为中心，用心用情、严谨细致做好各类信访件化解工作，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要坚持问题导向，全面提升信访件办理质效，注重分类施策，精准分析各类信访事项的问题症结所在，对症下药、有的放矢；加快信访件办理进度，紧盯时间后墙，落实“收件即办、边登边

办”原则，对简易信访事项马上就办，对较为复杂事项抓紧研究、全力攻坚；确保信访件办理质量，坚持依法依规化解处置，把解决历史遗留问题作为主攻方向，努力做到“接访一个诉求、解决一类问题”；完善工作机制，建立“办理前沟通、办理中反馈、办理后回访”制度，落实领导干部接访下访包案制度。要压实工作责任，各级党委(党组)要把信访件办理工作

纳入重要议事日程，加大调度推进力度，加强协同配合和信息共享，形成问题联动、工作联动的强大合力；强化责任落实，改进工作作风，把信访件办理与深入贯彻中央八项规定精神学习教育紧密结合起来，坚持和发展新时代“枫桥经验”，坚决杜绝纸面整改、数字整改、虚假整改，加大监督检查力度，确保办理工作质效。

(沈伟)

冯飞在海口市接待来访群众时强调 坚持新官理旧账 举一反三由点及面把信访工作做到群众心坎上

南国都市报5月27日讯 5月27日，省委书记冯飞在海口市接待来访群众，面对面倾听群众诉求，现场研究解决办法，以点带面推动解决同类问题。

冯飞来到美兰区灵山镇，认真听取信访人关于落实11年前其经营的养猪场因配合政府环保工作主动拆除后，部分补偿事项至今未达成的诉求，详细了解事件来龙去脉和处置过程，与海口市、省农业农村厅等有关部门共同研商问题合理解决路径，提出要坚持“尊重历史、实事求是、依法依规”原则，加快相关资产评估和审批进度，

按照相关规定并兼顾考虑企业原有规模等因素给予相应经济补偿，积极稳妥维护群众切身利益。冯飞指出，群众通过信访渠道有序反映诉求，是对党委、政府的充分信任。各有关市县和部门要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，牢固树立正确政绩观，勇于认领“旧账”，善于理清“旧账”，让“新官理旧账”成为一种责任自觉、思想共识，推动解决一批历史遗留问题。要举一反三、由点及面，驰而不息强作风，担当作为抓落实，切实提升能力水平，全力推动高质量发展。

有信访人反映：龙华区遵谭镇新谭村内有沼气池废弃闲置，存在安全隐患，建议有关部门加快妥善处理。为全面了解信访事项，冯飞来到新谭村查看废弃沼气池相关情况，听取农村沼气设施安全利用及安全处置情况汇报，并在新谭村委会会议室接待来访群众，认真倾听信访人反映的问题和诉求，关切询问自贸港建设中群众生产生活变化，研究解决方案。冯飞指出，沼气池处置工作要坚持分类处置、科学处置、安全实施，农业农村部门要编制有关操作指南，推动规范化施工，确保处

置工作按时间节点高效、有序推进。要举一反三抓实农村沼气安全生产管理，要压紧压实责任，牢固树立群众利益无小事、安全责任重如山意识，健全省级统筹、部门指导、市县抓落实的工作机制，确保工作取得实效。冯飞指出，各级各有关部门要想群众之所想、急群众之所急，找到群众关切与实际工作的结合点，加力加速研究解决。要进一步畅通信访渠道，落实“四下基层”制度，切实把信访工作做到群众心坎上，及时把矛盾纠纷化解在萌芽状态。

倪强、赵峰参加。(沈伟)

2097.53亿元! 万泉河流域GEP核算结果发布

南国都市报5月27日讯(记者 谭琦)日前，国家生态文明试验区(海南)研究中心发布万泉河流域生态产品总值(GEP)核算结果，这是海南首次以流域为单元开展生态产品总值核算并发布。核算结果显示，万泉河流域2023年度GEP为2097.53亿元。

据介绍，生态产品总值(GEP)反映的是特定区域内生态系统在特定时期内所提供的各类产品与服务价值的总和，是衡量生态产品供给能力和生态保护成效的重要指标，主

要应用于生态保护补偿、绩效考核等政府发挥作用的生态产品价值实现领域。GEP包括物质产品价值、调节服务价值以及文化服务价值三大核心组成部分，通常以年度为核算时间单元。

核算结果显示，2023年万泉河流域GEP为2097.53亿元。其中，物质供给包括农、林、畜牧、水产品等6项指标，价值约为229.16亿元，占流域GEP总值的10.93%；调节服务包括水源涵养、土壤保持、洪水

调蓄、局部气候调节等10个指标，价值约为1772.71亿元，占84.51%；文化服务为旅游康养指标，价值约为95.66亿元，占4.56%。

万泉河干流全长约178公里，流经琼中、琼海、万宁、屯昌、定安等市县，流域面积约3692平方公里。流域内自然资源禀赋良好，河流水量充沛，森林资源丰富，有黎母山、吊罗山等国家级森林公园，百花岭瀑布、白石岭等自然风景区，有博鳌亚洲论坛永久会址及玉带滩河海交

汇的海岸景观区，也有椰子村寨等具有精神内涵的红色美丽乡村。

近年来，海南开展区域、流域、市县等不同类型的GEP核算探索实践，构建了一套反映海南热带岛屿生态系统特征的核算方法，发布了省级核算标准。接下来，海南将进一步健全GEP核算制度体系，持续探索GEP核算结果在生态保护补偿、生态环境损害赔偿、绩效考核评价等方面的实践应用。